LECCIÓN 35
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La primer silaba de triangulo es tri  que significa  tres,  por lo tanto un triangulo es un polígono de tres  ángulos.   Los triángulos también tiene tres lados.  En Geometría el símbolo para triángulo es Δ.

Con la información necesaria acerca de los lados de un triángulo usted puede definir muchas cosas acerca de un  triángulo y sus lados. 

LOS LADOS DE LOS TRIÁNGULOS

He aquí dos triángulos especiales que obtienen su nombre de los lados.

Triángulos Equiláteros:

Tienen tres lados iguales,  y tres ángulos iguales también.  Cada ángulo mide 60°.  Esto es así en cada triángulo equilátero.
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Triángulo Isósceles:  Tiene dos lados iguales.  Los ángulos opuestos son iguales también.  Algunos triángulos no tienen lados ni ángulos iguales.  Cuando dos lados de un triángulo no son iguales el lado más largo está siempre opuesto al ángulo más grande  y  el lado más pequeño está opuesto al ángulo más pequeño.

No se confunda,  lado y ángulo son distintos,  lado es el lado por donde se forma el triángulo  y  el ángulo es la medida entre  lado y lado.  Pilas!
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DEFINCIONES

Triángulo Equilátero:   Un triangulo con tres lados iguales.  Los ángulos de un triangulo equilátero son siempre iguales y miden  60°.

Triángulo Isósceles:  Un triángulo con dos lados iguales.  

Ejemplo:

En  ΔABC,    (A  =  (B  =  (C.  Si el lado  AB = 4cm.,  que tan largo será el lado CA?

Para resolver parta del hecho que los lados opuestos son iguales.  En este ejemplo todos los ángulos son iguales por lo que todos los lados deben ser iguales.  Ya que todos los lados son iguales el largo de  CA debe ser también  4cm.

HÁGALO USTED:

En el triángulo  ABC,   (A = (C  y   AB = 5 pies.  ¿Cuál es el largo de BC?
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Si recuerda que los ángulos de los lados opuestos son iguales y ya que AB  tiene 5 pies de largo la misma medida debe tener BC.

_________________________________

Ejercicio  G8

Conteste las preguntas acerca de estos dos triángulos:


             

                             B  62°

 
A  59°

        C 59°



M

8 pulg.


8 pulg.



P


 
               8 pulg.



N

1) En   ΔABC,  ¿Cual es el lado más largo?

2) En ΔABC,  si BC  es 7 cm. de  largo,  ¿Qué tan largo es  BA?

3) En  ΔMNP,  ¿Cuántos grados mide  (P?

4) En  ΔMNP,  ¿Cuál es la suma de las medidas de  (M   y  (N en grados?

Respuestas:

1) AC

2) 7 cm.

3) 60°

4) 120°

Los ángulos de los triángulos

Usted sabe que todos los ángulos de un triangulo equilátero miden 60°,  por lo que los tres lados de un triángulo equilátero suman juntos 180°.  Pero,  ¿Sabia usted que los ángulos de cualquier triángulo suman 180° incluso si no es un triángulo equilátero?

Si usted dibuja cualquier triangulo podría despedazarlo para que sus picos quedaran más o menos como la siguiente figura.


Usted siempre podrá unirlos para hacer un ángulo llano de 180°.  No importa que triángulo sea,  sus ángulos siempre suman 180°.  Este es un importante hecho acerca de los triángulos.

Ejemplo:

Encuentre   m (Y  en el triángulo  XYZ






Y






?

X

25°





       80°






Z

Primer paso:


Sume los ángulos que ya conoce.


80° + 25° = 105°

Segundo paso:


Para encontrar cuantos grados necesita para llegar a 180° reste de 180° los 105° que ya sabe.

180° - 105° = 75°

Respuesta:


(Y  =  75°

¿Se confunde leyendo signos y rótulos de ángulos?

Practique bastante leyéndolos en voz alta para memorizarlos. 

_________________________________

HÁGALO USTED

Este problema necesita de dos pasos para resolverlo.

Encuentre   (D en este triángulo.  La  medida de  (E es  1/3  de la medida  de  (C.

D

C




E

Si se fijó bien,   (C  es un ángulo recto,   los ángulos rectos miden  90°.   Y si  (E  es  1/3  de  (C  entonces  m (E = 30°.  Sume 90° + 30° = 120°.   La medida de (D debe ser  60°.

_________________________________

Ejercicio  G9

Encuentre el ángulo faltante en cada uno de los siguientes triángulos.

1) 25°

?

25°



       ?
2)  
      32°
 
           

   60°

3)  




60°



30°


    ?


4) 


    60°



60°

?

5)


35°


125°


?

6)         22°




   ?





46°

7)  
37°


28°



       ?

8)  


?





45°



45°


Respuestas:

1) 130°

2) 88°

3) 90°

4) 60°

5) 20°

6) 112°

7) 115°

8) 90°

_________________________________

Encontrando perímetros

Usted ya ha tenido alguna experiencia encontrando el perímetro en las lecciones  32  y  34.  El perímetro de un polígono es la distancia alrededor de este.  Para encontrar el perímetro de un triangulo usted necesita saber las medidas de los tres lados y entonces sumarlos. 

Ejemplo:

Con lo que usted ahora conoce acerca de los triángulos,  estos ejemplos deberían ser fáciles de entender.

a) Encuentre el perímetro de los triángulos A  y  B.

A




5pulg.

60°          60°




B



5pulg.


6pul.




7pulg.

El triángulo  A  tiene dos ángulos de 60°,  por lo que el tercer ángulo debe tener 60° también.  (Recuerde que la suma de los ángulos debe ser 180°) esto significa que el triángulo ha de ser equilátero.  Todos sus lados por lo tanto,  son iguales a 5 pulgadas.  Sume estos tres lados  5 + 5 + 5  = 15.  El perímetro del triángulo  A es de 15 pulgadas.

En  el segundo ejemplo no necesitamos explicación,  las medidas ya han sido dadas. 5 + 7 + 6 = 18

_________________________________

HÁGALO USTED

Seria conveniente que dibuje este diagrama para resolverlo.

Un granjero desea cercar una parte triangular  de su terreno rectangular.  El terreno mide  120 X 50 yardas.   De una esquina a la otra  esquina opuesta hay 130 yardas.  ¿Cuánta cerca se necesita?

El triangulo que hay que cercar tiene lados que miden 50 yardas,   120 yardas  y  130 yardas.   50 + 120 + 130 =  300.  

El granjero necesita  300 yardas de cerca.

EJERCICIO  G10

Encuentre el perímetro  en pulgadas de los siguientes triángulos:  

1)    







4pulg.

                          60°

          4 pulg.


2)  


    8pulg.                   12 pulg.



10pulg.


3)  

    60°




8 pulg.




  60°

4)  


3pulg.



5 pulg.

Respuestas:

1) 12

2) 24

3) 30

4) 12

______________________________

ENCONTRANDO EL AREA

Revise estos triángulos:

En lugar de llamar a las dimensiones de un triángulo largo y ancho,  las llamamos  base y altura.  

La base es un lado del triángulo.  La altura forma un ángulo recto con la base.  Observe la flecha en cada uno de los triángulos en las gráficas.

Usted puede encontrar el área de un triángulo usando la formula:


    1

A = .          ( b  x  a)


    2

Antes de que use la formula para calcular el área de un triángulo asegúrese que la base y  la altura estén en la misma unidad de medidas.

Si ambas están en pulgadas la medida estará en pulgadas cuadradas.   Si está en centímetros la respuesta será en centímetros cuadrados.

La siguiente tabla le muestra el símbolo para cada unidad de medida 

métrica

Metros cuadrados.
m²

Centímetros cuadrados
c²

Milímetros  cuadrados
mm²

Kilómetros cuadrados
km²

Definiciones:

Base:   el lado de un triángulo hacia donde la altura perpendicular se dirige.

Altura:   La distancia perpendicular en un triangulo desde el ángulo opuesto base a base.   La altura puede  estar adentro,  afuera o al lado de un triángulo.

______________________________

Ejemplo:

Un albañil desea poner piso a un área triangular   cuya base es 8 pies y la altura 10.

Formula: 

 
    1

A = .          ( b  x  a)


    2

Primer paso:

Multiplique la base por la altura

8 X 10 = 80

Divida por la mitad la respuesta.

80 ÷2 = 40 

El área para poner piso es de 40 pies.

HÁGALO USTED






16 PIES.



20 PIES

20 * 16 ÷ 2 = ___________________

160 PIES CUADRADOS.

Ejercicio  G11

Identifique con sus respectivas letras la base y la altitud.

1)  

         A


B
         C    
       D



Base: _________________



Altura: _______________

2)      A

        B

C

D

Base: __________________

Altitud: ________________

3)      A



  B


C

Base: __________________

Altitud: ________________

Encuentre el área de los siguientes triángulos.

4)  

3 PULG.          5 PULG.


           4 PULG.

A = __________________

5)  )      

3m

        

4m





6m


A = ____________________

6)  

5 pies




4 pies

14 pies

A = __________________

7) 



5cm.


5cm.





4cm.

                                   6cm. 

A = __________________

Encuentre la base o la altitud de los siguientes triángulos:

8) Área  =  30 yardas cuadradas

Base = 6 yardas.

Altura = ________________ 

9) Area = 15 cm²

Base = __________

Altura = 15 cm.

10)  Área = 172 pulgadas cuadradas.

Base = __________

Altura = 12 pulgadas.

Si no está de acuerdo con cualquiera de estas cifras tenga en cuenta que entiende que  la altura de un triangulo es la distancia perpendicular desde cualquier ángulo de ese triángulo hacia su lado opuesto.

RESPUESTAS:

1)   Base: 
BD


 Altura :  AC

2)  Base:     CD


Altura:
  AB

3)  Base:    BC


Altura:   AB

4)   6 pulgadas cuadradas.

5) 9 m²

6) 28 pies cuadrados.

7) 12 cm²

8) 10 yardas.

9) 2 cm

10)  12 pulgadas.

EJERCICIO  G12

1)  En el triangulo  ABC,   (C = 90°  y                 (A = (B.  ¿Cuál es la medida de (B?

1) 30°

2) 45°

3) 60°

2)  Cual de los siguientes medidas puede representar  la de tres ángulos de un triángulo:

1) 30°,  90°,  61°
2) 30°,  110°,  40°



3) 55°,  45°,  90°

3) Si dos ángulos de un triangulo miden  42°  y  86°,  ¿Cuál sería la medida del tercer lado?

1)  26°

2) 52°

3) 94°

4)   ¿Cual de estos  triángulos tiene el perímetro más grande?  Las medidas están dadas en pulgadas.

        A


B

  C

      40°

          50°
           55°

5
   5
  5
        5        5          5

1)  A 

2) B

3) C

5)  ¿Cuál de estos triángulos tiene el perímetro más grande?  Las medidas estan en pulgadas.

        A


B

  

      40°

          60°
           

5
   5
  5
        5        

C



8


6




3

1)  A 

2) B

3) C

6)  

Si un triangulo tiene la base de 12 pulgadas y una altura de 12 pulgadas,  ¿Cual es el área en pulgadas cuadradas?

1)  24

2) 72

3) 144

7)

Un triangulo con un área de 32 centímetros cuadrados tiene una altura de 16 centímetros.  ¿De cuantos centímetros es la base?

1)  ½

2) 4

3) 8

CHEQUEE SUS RESPUESTAS EN LA SIGUIENTE COLUMNA.  Si tuvo todas correctas puede seguir con la siguiente unidad,  si perdió por lo menos una vuelva a estudiar la lección,  repita el test concientemente;  recuerde que usted no debe engañarse solo.

RESPUESTAS:

1) 2

2) 2

3) 2

4) 3

5) 3

6) 2

7) 2


